



健康周刊

2024年1月11日 星期四 第2期 (总第795期) 武进区卫生健康局协办

责编:张雪平 卢维阳 编辑:方雪梅 版式:夏怡芳 校对:张金霞

武进四院： 筑牢基层卫生服务堡垒 推动区域医疗中心建设

“以前做核磁共振，要先去大医院预约，经常要跑两三次，现在在家门口的医院，只需提前一天预约，还有三甲医院专家为我看片子，这才是为老百姓提供的实实在在的便捷啊！”在武进四院放射科，76岁的周婆婆在女儿的搀扶下笑呵呵地说道。

近几年，武进四院对照农村区域医疗中心建设标准和二甲综合医院基本要求，抓紧抓实内涵建设，努力提高医疗技术水平，增强医疗服务能力，重点推动内镜诊疗中心、妇女儿童诊疗中心、中医诊疗中心建设，为农村地区居民提供更加优质、高效的医疗服务。



硬件 + 软件 持续完善服务功能

基层卫生是卫生健康事业的根基，是保障人民群众健康的“最后一公里”。武进四院积极响应“小病在基层、大病到医院、康复回基层”的服务模式，不断加强服务体系建设和优化诊疗环境，在硬件上有了跨越提升。2023年3月，内镜诊疗中心又新添置一台胃肠镜仪器设备，有效缓解患者排队等候的烦恼。目前，医院消化内科作为常州市基层医疗机构特色科室，拥有专业的医疗团队和先进的医疗设备，配备高清电子胃肠镜和麻醉机等设备，能自主开展无痛胃肠镜、消化道异物取出术、消化

道息肉切除术、快速幽门螺杆菌检测等诊疗技术，为各种疑难杂症的诊断和危急患者提供了强力支持，让居民在家门口就可享受现代化设备带来的便利。

在武进四院，中医馆作为提供中医药服务的核心场所，近年来在硬件设施和服务质量方面取得了显著提升。累计投入35万元的装修改造资金，极大地改善了中医馆的诊疗环境。凭借硬件设施的升级和服务的不断改进，2022年中医馆被评为省级五级中医馆。

如果说硬件设施是基础，那软件实力就是灵魂。多年

来，武进四院在软件上狠下功夫，力求为患者提供更加高效、精准的医疗服务。一是积极引进高层次紧缺人才，注重人才培养，定期邀请上级医院专家来院开展医务人员专业知识技能培训，每年选派青年骨干人员外出进修。二是有效运用远程会诊等方式，提高医院就诊效率，减轻患者就医负担。三是精准对接群众需求，优化服务流程，提高服务质量，针对特殊群体，提供个性化服务，如为老年人提供绿色通道，门诊大厅设置医保一站式服务窗口，有效提升患者满意度。

承上 + 启下 互联共享发挥支点作用

武进四院作为一家致力于服务农村地区的医疗机构，近年来与武进人民医院、常州二院建立医共体，在资源整合、技术帮扶、人才培养等方面深入合作，形成“一家人、一盘棋”的格局。上级医院定期选派外科、骨科、神经内科、泌尿外科等专家到基层开设专家门诊，通过查房带教、开展手术等，让居民在家门口就能享受到优质医疗服务。

2023年，武进四院与武进人民医院建立了神经内科联合病房，通过这一合作模式，适宜的患者被收治到联合病房，由双方共同管理。这一举措明显带动了武进四院专科建设步伐。此外，通过完善落实双向转诊制度，武进四院畅通患者“上转下转”分级诊疗通道，有效提升诊疗水平和服务质量。据统计，2023年，共上转门急诊患者127人次，住

院患者21人次，下转30人次。

今后，武进四院将继续以人民健康为中心，深化医疗改革，加强基层卫生服务体系建设，努力提升医疗服务质量和技术水平。同时，医院将进一步探索与上级医院多层次、全方位合作，为农村地区居民提供更加优质、高效、便捷的医疗服务。

(李佳伟)

武进人民医院举行 党政领导班子及成员述职会

1月9日下午，武进人民医院举行2023年度党政领导班子及成员述职报告会。

医院党委书记奚剑波首先对2023年度党政领导班子工作进行述职报告。他指出，2023年院党政领导班子坚持围绕中心抓党建、抓好党建促业务，目标同向、部署同步、工作同力，确保医院各项工作方向准、步子稳、落脚点实，班子

能力持续提升，医院事业稳步发展。

随后，奚剑波作2023年度个人述职报告。党委副书记、院长金建华作个人述职报告。其他几位领导班子成员作书面述职。本次述职报告会，医院党政领导班子认真审视医院和自身一年来取得的成绩和存在的不足，探寻医院未来发展的新途径。(陶君菊)

武进人民医院通过中国合格评定 国家认可委员会现场评审

武进人民医院医学检验科日前通过中国合格评定国家认可委员会“ISO15189 医学实验室质量与能力认可”现场评审。

1月5日至7日，在为期三天的现场评审中，评审组通过听、看、查、问、考及座谈的形式，分别对医学检验科质量管理体系和技术能力进行了全要素评审。

评审反馈会上，评审组专家对评审内容和评审结果进行了详细反馈，一致认为武进人民医院医学检验科实验室质量管理体系运行情况良好，质量管理体系贯穿于工作的各个环节，检测活动满足认可准则和技术要求，通过本次现场评审。同时对评审中发现的问题提出优化整改建议。

(武医宣)

区卫生监督所荣获 省卫监机构执法办案先进单位

近日，江苏省卫生监督所作出关于表彰2023年度全省先进卫生监督机构的决定，武进区卫生监督所成为全省21家执法办案先进单位之一，是常州市唯一一家获此殊荣的单位。

2023年，武进区卫生监督所认真开展卫生监督执法，有序推进国家、省双随机监督、专项执法检查，及时处理投诉

举报等相关工作。全年共立案100余件，同时督促被监督问题单位认真落实整改，引导广大监管对象合法、合规开展生产经营活动。

下一步，区卫生监督所将进一步提升卫生监督执法办案能力，加强卫生法律法规的学习，以实际行动护卫人民群众健康，保障卫生事业高质量发展。(卫医宣)

武进三院优质护理暖人心

“祝你生日快乐，祝你生日快乐……”1月8日，声声祝福洋溢着武进三院的三病区餐厅。为了让精神障碍患者感受到家一般的温暖，武进三院医护人员为他们准备了一场暖心的生日会。

在歌声中，寿星许愿，吹蜡烛，切蛋糕，在场的所有患者及医护人员，都献上了最真挚的祝福。患者们共同品尝着美味的生日蛋糕，愉悦的心情与浓浓的幸福感洋溢在每个人的脸上。

生日对于每个人来说都有

非同寻常的意义，过生日不仅可以让他们感受到家庭般的温暖，也可以让他们树立对生活的信心，积极面对治疗。举办生日会是武进三院众多优质护理服务举措的一项，医护人员的工作已不单单是为病人治疗疾病，更体现在通过落实优质护理服务，营造出一个温馨、安全、舒适的医疗环境，将“以人为本，以病人为中心”的服务理念贯穿工作始终，让患者感受到家一样的温馨，构建更加和谐的医患关系。(朱婧然)

(朱婧然)